



联合国 环境规划署

Distr.
GENERAL

UNEP/OzL.Pro/ExCom/77/2
12 November 2016

CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

执行蒙特利尔议定书
多边基金执行委员会
第七十七次会议
2016年11月28日至12月2日，蒙特利尔

秘书处的活动

导言

1. 本文件介绍了自执行委员会第七十六次会议以来秘书处的活动。

通报执行委员会第七十六次会议所作决议

2. 第七十六次会议报告¹已向执行委员会的全体成员、第七十六次会议的其他与会代表和联合国环境规划署执行主任 Achim Steiner 先生进行传达，会议报告登载于多边基金网站上。此外，还向 87 个第 5 条国家以及有关双边机构和执行机构送交了关于项目核准、付款申请提交延误、项目取消和未提交的 2014 年国家项目数据报告的决议。向会议的所有与会代表和环境规划署臭氧行动处发送了概述会议所作决定的会后文件，通过臭氧行动处转发各区域网络，并公布于多边基金的网站上。

继《蒙特利尔议定书》第二十八次缔约方大会之后采取的行动

3. 2016 年 11 月 7 日，秘书处主任收到来自臭氧秘书处执行秘书的公文，其中包含传达给执行委员会的关于《蒙特利尔议定书》第二十八次缔约方大会各项决议的信息，并提请执行委员会注意相关决议。该信息汇编了第 XXVIII/2 号决议中针对执行委员会的段落，附于主文件上。主文件记载了第二十八次缔约方大会提出的与执行委员会有关的问题²。

¹ UNEP/OzL.Pro/ExCom/76/66 号文件。

² UNEP/OzL.Pro/ExCom/77/70 号文件。

出席的会议和出访

主任的出访

内罗比（肯尼亚），2016年5月22日-29日

4. 秘书处主任参加了联合国环境大会第二届会议，其中包括全体会议和部长级会议。期间，主任礼节性拜访了联合国环境规划署执行主任办公室，并与运营及企业服务办公室主任和职员就秘书处和财务司运作的行政事项、联合国驻内罗毕办事处就人力资源问题、联合国驻内罗毕办事处大会服务部的高级职员就第七十七次会议的协助事宜进行了简短交流。

5. 借此次出访机会，主任还在联合国环境大会之外参加了一系列会议和讨论，其中包括：与臭氧秘书处执行秘书讨论为2016年7月即将召开的《蒙特利尔议定书》会议而准备的文件；与司库讨论捐款余额问题；与联合国环境经济司³司长讨论联合国环境规划署作为执行机构的角色问题；并礼节性拜访非洲臭氧行动处。

苏瓦（斐济），2016年6月11日-19日

6. 主任出席了亚太臭氧官员网络联席及主题会议，以及澳大利亚政府举行的关于臭氧消耗物质长期替代品的制冷空调技术峰会。他借此机会与太平洋岛国和东南亚及南亚国家的臭氧单位代表、臭氧秘书处代表，以及澳大利亚、德国和日本等国的双边机构及执行机构的代表举行了会晤。主任在会议上致开幕致，并呈报了臭氧消耗物质替代品调查结果、第七十五和七十六次会议的关键成果，以及第七十七次会议审议的问题。

维也纳（奥地利），2016年7月13-24日

7. 在副主任和高级行政及基金管理干事的陪同下，主任出席了《蒙特利尔议定书》缔约方不限成员名额工作组重新启动的第三十七次和第三十八次会议、《蒙特利尔议定书》第三次缔约方特别会议，以及履行委员会第五十六次会议，并借此机会与来自第5条国家和非第5条国家的代表、执行委员会主席和副主席、以及来自臭氧秘书处、双边机构和执行机构的代表交流。

8. 主任作为专题讨论嘉宾出席了联合国环境规划署代表联合国工业发展组织和美国环保部组织的会外活动，题为“高环境温度国家空调行业替代品；PRAHA项目和美国环保部测试项目的主要发现及未来工作”。⁴

9. 秘书处职员借此机会就各项事宜召集了双边会议，其中包括：和司库一起与阿塞拜疆、白俄罗斯、立陶宛、葡萄牙和乌克兰等国政府代表举行个别会议，讨论关于多边基金未缴摊款问题；与法国政府讨论余额返还相关问题；与第5条国家代表举行双边讨论；与联合国环境规划署副执行主任举行双边会议，讨论关于多边基金（尤其是基金秘书处）、联合国环境规划署作为执行机构和多边基金司库的角色问题；以及与技术专家就制冷空调设备能源效率等相关问题进行讨论。

10. 应奥地利、加拿大、印度、巴基斯坦和美国等国代表的单独请求，秘书处提供了关于多边基金的具体信息。

³从2016年9月14日起，“联合国环境规划署技术、工业与经济司”更名为“联合国环境经济司”。

⁴在西亚地区高环境温度国家推广空调行业低全球变暖潜力制冷剂(PRAHA)

北京（中国），2016年9月6日-11日

11. 主任出席了中国国际臭氧日的纪念活动，包括启动中国氟氯烃淘汰管理计划第二阶段，并在纪念活动中代表基金秘书处致辞。他还在中国环保部对外经济合作中心举行的绿色冷链技术国际研讨会（2016年9月9日-10日）上发表简短的开幕致辞。主任还借此机会与双边机构和执行机构就第七十七次会议的相关事项进行了讨论。

渥太华（加拿大），2016年9月14日

12. 主任赴渥太华出席国际可持续发展研究会为联合国环境署新任执行主任⁵举办的会议。他与执行主任就《蒙特利尔议定书》和多边基金的相关问题、联合国环境署作为《蒙特利尔议定书》秘书处和多边基金司库及执行机构的角色进行了简短的讨论。

斯德哥尔摩（瑞典），2016年9月20日-23日

13. 主任出席了瑞典政府与挪威政府联合举办的“臭氧消耗物质和氢氟碳化合物替代品：区域供冷和非实物方案”研讨会，并代表秘书处发表演讲，介绍了多边基金资助的示范项目和区域供冷项目。他借此机会与瑞典环保部代表举行会晤，并就多边基金成立以来瑞典政府所提供的支持表示感谢。他表示，瑞典政府提供了多起捐款，包括主动用自身财政资源支持区域臭氧官员网络，现该网络已发展成涵盖所有第5条国家臭氧官员的区域网络。

基加利（卢旺达），2016年10月5日-15日

14. 主任出席了《蒙特利尔议定书》缔约方不限成员名额工作组重启的第三十八次会议、履行委员会第五十七次会议和《蒙特利尔议定书》第二十八次缔约方大会。陪同他出席履行委员会第五十七次会议和第二十八次缔约方大会的有副主任和信息管理干事；高级行政及基金管理干事以及三名高级项目干事也参加了第二十八次缔约方大会。

15. 《蒙特利尔议定书》会议让秘书处有机会深入了解氢氟碳化合物淘汰的有关问题，与联合国环境署执行主任进行会晤，与技术专家进一步讨论制冷空调设备的能源效率问题，并与双边机构及执行机构就提交至第七十七次会议的项目展开广泛讨论。

16. 秘书处参与了多项会外活动，包括由臭氧行动处组织、联合国环境署执行主任主持的120名国家臭氧官员会议，以及关于捐助国和19个慈善基金会向多边基金追加捐款的会议。

17. 应阿联酋政府的请求，基金和臭氧秘书处的负责人与该政府代表就阿联酋政府正在考虑向《蒙特利尔议定书》第二十八次缔约方大会提交的关于多边基金供资获取方式的会议室文件草案举行了讨论。

18. 主任、高级行政及基金管理干事和司库与存在多边基金未缴摊款的非第5条国家（包括白俄罗斯、葡萄牙、塔吉克斯坦和乌克兰）代表举行了双边讨论。

臭氧官员区域网络会议

19. 在欧洲和中亚区域臭氧网络会议上，秘书处通过互联网就执行委员会的近期决议作远程报告⁶。

⁵ Erik Solheim 先生于 2016 年 6 月就任联合国环境署执行主任一职。Solheim 先生决定使用“联合国环境署”取代联合国环境规划署。

机构间协调会议

20. 2016年8月31日-9月1日，基金秘书处在蒙特利尔为机构间协调会议做了安排。与会者包括秘书处工作人员、德国、意大利和日本的双边机构代表、各执行机构代表和司库。由于议程包含行政成本制度及其核心单位经费预算问题，联合国环境署运营办事处的一名代表和秘书处从事这项研究工作的顾问也参加了此次会议。

21. 机构间协调会议让秘书处、司库和各机构得以就若干问题进行讨论，包括2017年-2019年间的事务规划、向第七十七次会议提交的项目和关于第七十七次会议议程的政策问题。在机构间协调会议间歇期间，各双边机构和执行机构还得以与负责行政费用制度研究的顾问进行讨论，并且秘书处还得以就财务问题和进程报告与联合国环境署⁷进行双边讨论。

人员配置和招聘

22. Balaji Natarajan 先生被任命为高级项目管理干事，2016年6月24日生效。Ma. Lourdes Nanette Catalon Guerin 女士被任命为项目助理（G5级别），任期6个月，2016年9月21日生效。

23. 副主任（D1级别）职位已于2016年5月10日在 Inspira 上公告，招聘截止日期为2016年7月10日；目前正在对该职位的求职申请进行审查。根据76/54(b)号决议，四个P3级职位的分类要求已于2016年8月递交至联合国内罗毕办事处。

员工发展与培训

24. 在相关工作人员的领导下，已就会议报告草案和其他文件翻译协调及筹备举办关于了内部培训。其他若干培训计划已经计划放到2017年初。

25. 行政工作人员参加了2016年6月20-23日由纽约一名联合国工作人员组织的尤摩加（Umoja）处理及审批出行申请课程。此外，还举行了若干以尤摩加问题相关的资金管理、采购和出行作为主题的网络课程和电话会议。

26. 目前，多名工作人员正在参加由联合国环境规划署颁发 Prince2⁸基础认证的网络课程。此外，工作人员此前已经参加过 Inspira 的联合国强制性学习网络课程，其中包括该领域的基本安全论；联合国道德规范与诚信；信息安全意识基础；联合国人权与责任等等。

联合国环境规划署的审计

27. 就联合国审计委员会对由分摊捐款长期以来悬而未决的应收款项问题给出的建议，主任与高级行政及基金管理官员提供了实质性信息和意见。

⁶土库曼斯坦阿什哈巴德，2016年5月24-25日。

⁷联合国环境署作为执行机构。

⁸ PRINCE2 是一种有效项目管理的事实上的过程本位方法。

与多边环境协议 (MEAs) 和其他组织的合作

气候与清洁空气联盟(CCAC)削减短期气候污染物

28. 在由气候与清洁空气联盟提供资金、主题为国家氢氟碳化物清单关键结果的第二十八届《蒙特利尔议定书》缔约方会议上，秘书处在气候与清洁空气联盟组织的附带活动中，就第 5 条国家消耗臭氧层物质替代物调查的筹备计划做了发言。

德国经济合作与发展部(BMZ)

29. 德国经济合作与发展部请秘书处参加一项研究，研究主题为各多边组织与德国双边发展合作之间的联动活动。2016 年 5 月 17 日，秘书处提供了关于德国资助的双边合作项目信息，包括德国实施的 250 个项目列表以及对问卷的答复。2016 年 10 月 18 日做了进一步的说明。

绿色气候基金(GCF)

30. 主任收到绿色气候基金临时执行主任的信函，信函中就请求分享多边基金在项目审查、项目实施、进程报告和监督评估方面的经验、且对秘书处进行简短访问提出了正式申请。主任提供了多边基金的若干参考文件。

31. 主任向 Howard Bamsey 先生发了一封贺信，对 Howard Bamsey 先生于 2016 年 10 月 13 日被绿色气候基金董事会任命为绿色气候基金执行主任表示祝贺。

联合国组织

联合国环境规划署

32. 主任向 Erik Solheim 先生发了一封贺信，对 Erik Solheim 先生继 Achim Steiner 先生于 2016 年 6 月离任之后被任命为联合国环境署执行主任表示祝贺。这封信函包含关于多边基金工作背景、联合国环境规划署作为执行机构的角色、资金司库、运营及企业服务办事处向秘书处所提供的服务等信息。主任邀请其访问秘书处各办事处。

联合国联合检查组

33. 联合调查组的任务是对其关于提交至联合国大会的各项建议所作的报告进行更新，就联合国对小型岛屿发展中国家 (SIDS) 的系统支持进行全面审查确定参数⁹，并就该项事宜的其他信息与秘书处取得联系¹⁰。秘书处就其此前给予的信息提供了更新版本。

加拿大联合国协会

34. 主任收到联合国协会世界联合会主席发来的邀请函，邀请主任参加 2016 年 11 月 4 日在蒙特利尔举办的圆桌会议、午餐和专家组讨论。由于要筹备第 77 次会议，主任不得不谢绝邀请。

⁹作为 JIU/REP/2015/2 文件发布，载于

https://www.unjiu.org/en/reports-notes/JIU%20Products/JIU_REP_2015_2_English.pdf

¹⁰ 2015 年 2 月，继联合调查组请求提供多边基金对小型岛屿发展中国家(SIDS)所做工作的相关信息之后，秘书处提供了实质性信息，包括向多边基金框架内的小型岛屿发展中国家所提供的技术援助和资金等信息摘要，以及多边基金针对每个国家所核准的项目信息。联合调查组的建议是报告最终版本没有包含秘书处提供的信息，因为在这一过程中缩小了审查范围。(请见 UNEP/OzL.Pro/ExCom/74/2 文件第 41-42 段)

联合国开发计划署

35. 主任被邀请 2016 年 11 月 10 日访问联合国开发计划署的纽约（美国）总部，就多边基金和联合国开发计划署的相关问题进行讨论。由于要筹备第 77 次会议，主任不得不谢绝邀请。

联合国工业发展组织(UNIDO)

36. 主任将会参加联合国工业发展组织于 2016 年 11 月 21-25 日举办的第五十周年纪念活动，包括作为专家组嘉宾参加题为“星球：联合国工业发展组织对于减少对臭氧层的破坏和改善气候所作的贡献”的第三届捐助国会议，并且还将出席由联合国工业发展组织总干事主办的午餐会。

《联合国气候变化框架公约》(UNFCCC)

37. 主任向 Patricia Espinosa 女士发了一封贺信，对她于 2016 年 5 月 18 日被联合国秘书长任命为《联合国气候变化框架公约》执行秘书表示祝贺。主任收到了邀请函，被邀出席即将于 2016 年 11 月 7-18 日在摩洛哥马拉喀什举办的第二十二届缔约方会议(COP 22)和作为《京都议定书》缔约方会议的第十二届缔约方会议(CMP 12)。就此而言，他还收到来自摩洛哥工业与贸易部的邀请函，邀请他出席一项于 2016 年 11 月 11 日举办的题为“工业生态系统造福绿色增长”的活动。由于要筹备第 77 次会议，主任不得不谢绝邀请。

魁北克省政府

38. 魁北克省省长 Philippe Couillard 先生邀请主任出席 2016 年 6 月 24 日魁北克省庆日之际举办的招待会。

附件

多边基金秘书处向非蒙特利尔议定书各机构提供的建议及（或）信息

机构	秘书处建议	提供日期	进一步行动
绿色气候基金	提供了多项文件，其中包括：《执行委员会初级读本》；多边基金的政策、程序、准则和标准；题为“多边基金：治理、商业模式、成就、挑战”的简报；事务规划会前文件、项目建议书等示例；监测与评估工作方案和项目完成报告；进程报告准则；关于增强体制的两项评价报告；以及监测与评估工作方案。	2016年9月25日	要求进一步的信息或说明。
	提供了关于技术和经济评估专家组、科学评估专家组和环境影响评估专家组文件在臭氧秘书处网站上的链接，以及臭氧秘书处联络官员介绍。	2016年10月25日	没有进一步行动
法国政府	向多边基金追加捐款方式的相关信息。	2016年11月2日和11月7日	要求进一步的信息或说明。
德国经济合作与发展部	关于多边基金的成就以及由德国双边机构执行的审批项目摘要方面的信息	2016年5月17日和10月18日	要求进一步的信息或说明。
联合国联合检查组	向多边基金框架内的小型岛屿发展中国家(SIDS)所提供的技术援助和资金等最新信息摘要，该信息此前曾于2015年2月提供 ¹¹ 。2016年10月20日和11月7日作出进一步说明。	2016年5月22日	要求进一步的信息或说明。

¹¹ 请见 UNEP/OzL.Pro/ExCom/74/2 文件附件